

Izhaja vsaki dan.

Tudi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 2. uri zjutraj.

Povsemne številke se prodajajo po 3 novč. (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici. Ljubljani, Gorici, Celju, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Novemestu itd.

Oglase in naročbe sprejema uprava lista „Edinost“, ulica Giorgio Galatti št. 18. — Uradne ure so od 2. pop. do 4. zvečer. — Cene oglašom 16 st. na vrsto petič; poslanice, smrtnice, javne zahvale in domači oglasi po pogodbi.

TELEFON številka 1157.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša

za vse leto 24 K., pol leta 12 K., 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez doposlane naročnine se uprava ne odziva. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefranko pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglašje in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom.) Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GORGI. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.

Poštno-hranilnični račun št. 652841.

Vojna na skrajnem Vstoku.

(Brzojavne vesti).

Združenje ruskih eskader.

PARIZ 10. List »Petit Journal« poroča iz Saigona: Eskadro Nebogatova so videli večeraj zjutraj 20 milj oddaljeno od obali blizu predgorja St. Jacques. Eskadra se je pripravljala, da odpluje v reko do Saigona, kjer se je nadejala, da najde nova povelja Roždestvenskega ter da se preskrbi z živili.

E kadro je na odpitem morju dohitela izvestiteljna ladija Roždestvenskega, ki jej je priobčila, da želi francoska vlada, naj bi se eskadri združili izven francoske Indo Kitajske. Nebogatov se je torej podal na odprto morje, da se združi z eskadro Roždestvenskega, ki ga gotovo pričakuje ob anamski obali.

Dogodki v Rusiji.

REVAL 10. Na nekem shodu tovarniških delavcev, ki se je vršil zunaj meje in na katerega je prišlo približno 1000 delavcev in tudi odposlane iz Petrograda, je bilo sklenjeno, da se povodom 1. maja (po našem koledarju 14. maja) vprizori tridnevni štrajk ter da se zopet stavi tovarnarjem zahteve.

Generalni štrajk v Osjeku.

OSJEK 10. (Ogr. brz. bir.) Danes se je ob silnem dežju zbralo na ravnici pred mestom kakih 400 štrajkovcev. Vojsštvo jih je pa razgnalo ter proganjalo ureko polja nekoliko kilometrov daleč, tako, da so štrajkovci bežali na vse strani proti vasem. Pet oseb je bilo aretiranih. Štrajk traja dalje.

OSJEK 10. Opoludne je neki 17-letni deček metel na orožnike in redarje kamenje. En orožnik je bil zidat od kamena, nakar je takoj ustrelil dečka. Semkaj je došel voditelj delavcev Bukseg iz Zagreba, ki pripravljala oglašje na delavce, v katerem jih opominja, naj gredo zopet na delo. Med delavci je veliko razburjenje. Garnizija je konsignirana.

Brzojavne vesti.

Železniški odsek.

DUNAJ 10. Na dansonji seji železniškega odseka je načelnik baron Schwegel predstavil voditelja ministerstva za železnice, sekijskega načelnika Wrbo.

Maksim Gorki.

PETROGRAD 10. List »Novosti« javlja, da bo Gorkemu dovoljeno bivati v vsej Rusiji izven Petrograda. Kakor se sliši, se Gorki teh dni povrne iz Krima ter se nastani nedaleč od prestolnice ob fiški meji.

Štrajk v Brnu.

BRNO 10. Danes zjutraj je pričelo tukaj štrajkati približno 3000 zidarjev in delavcev. Isti zahtevajo, da se jim zniža delavni čas

na 9 ur in da se jim poviša dneva. Dosedaj ni prišlo do neredov. Pričela so se pogajanja, da bi se štrajk poravnal.

Minister Delcassé.

PARIZ 10. Minister vnanjih stvari, Delcassé je imel danes predpoludne v finančnem ministerstvu z ministerskim predsednikom Rouvierom razgovor o vnanjih stvareh, ki je trajal eno uro.

Štrajk v Limogesu.

LIMOGES 10. Štrajkujoči delavci, ki že tri dni oblegajo hišo tovarnarja Baulieu-ja, da bi z gladom izsilili iz njega razne zahteve, so bili večeraj po 30 orožnikov prisiljeni opustiti obleganje. Med tovarnarjem in njegovimi delavci so se pričela pogajanja.

Položaj na Kreti.

CARIGRAD 10. Položaj na Kreti se je poslabšal. Konzuli garancijskih velevladi so prosili za pojačanje čet. Orožništvo postaje, katerim so pretili ustaši, oziroma, ki so bile preveč oddaljene, so bile odpozovane. Ustaši nameravajo zasedeti vsa pomorska mesta, kjer se nabavajo uradi ter imajo v svoji oblasti carinski urad Kastli vztočno od Retimna.

Kolektivna nota velevladi.

CARIGRAD 19. Avstro-ogrski poslanik je večeraj izročil turški vladi kolektivno noto, podpisano od vseh 6 velevil. V tej noti so velevladi priobčile, da so pripravne vprejeti turško finančno osnovo pod pogojem, da se jo dopolni z določbami, da prevzame namreč nadzorstvo prihodkov in stroškov vilajetov komisija, ki bi obstojala iz generalnega inšpektorja in civilnih agentov (d ene strani in 4 delegatov, namreč Nemčije, Anglije, Francije in Italije od druge strani).

Na adresu lista „Lavoratore“.

Ta list ni mogel drugače, nego da je reagiral na notico, doposlano nam od očividca o tisti neslani demonstraciji v gledališču Verdi, oziroma o grdem zlorabljanju imena in genija Gorkega v namene, ki so toliko v skladu s stremljenjem po svobodi v Rusiji, kakor je prikladna tuda pest na mehko oko.

Nu, vsakomur je dano na svobodo, da se strinja ali ne strinja z nami, in nikdar se nam ni pršlo na misel, da bi zamerjali komu, ker se ne strinja z nami in ker se proti našim nazorom v zmislu načel, ki si jih je napisal na svojo zastavo. Tudi »Lavoratore« ne zamerjamo, ker se ne strinja z nami v obsojanju rečene demonstracije. Zamerjamo mu pa po vsej pravici načina kakor je to storil.

Iz vsraga besedila naše notice izhaja povsem jasno, da smo hoteli očiglasiti le neslani, komendjanski način demonstracije, ki se je priredila — na tem ni najmanjšega dvoma — po inicijativi italijanske nacije onalistične gospode. Podavši opis demonstracije je pisal naš dopisnik:

klicala Marijo, padša iznemogla na sedež; pod mukami je klonilo moje telo, klone življenje. Samo maščevanje mi je še v življenje, krvavo maščevanje. Ne, neugasen plamen me vzdržuje še na tem svetu; kakor plamen, ki oživlja luč, ali jo tudi uničuje. Slabotna ženska sem, ali moje maščevanje se vpenja proti krivici sveta, proti začetnikom moje nesreče, ki so mi strli življenje. Maščevanje hočem, maščevanje, zob za zob. Ti si možki, močnejši si. Zaprezi svojo voljo z mojo željo; ta dva besna konja pogazita svet. Vidiš, živeci so mi razburjeni, ali sem Jelisavina hči.

— Hočem, vzvišena sestra, a žezlo tvoje moča — kralja, ki naj podobno strelji zadene cilj najinega maščevanja?

— Mojega moča? Kralja? Šišmana, misliš, je rekla Marija, in dolnja ustnica se jej je nategnila v porogljiv nasmehek. Mari ne veš, kaj je Šišman? Ali ti nisem rekla, da mu ne verujem? Šišman je mlačen čenar. Zaleta se na udarce, kakor tudi danes s prestole, ali njegova jeza ne traja dalje nego

»Čut iskrenega sočalja do Maksima Gorkega nam lega v dušo, ko vidimo, kakovi pajaci se mu usiljujejo za oboževalce. Mesto da »rešujejo« Gorkega, naj bi raje popravili nešteto krvavih krivic, ki jih oni sami počenjajo tu na naši zemlji proti ubogemu slovenskemu trpinu«.

Ubogi Gorki! Nu, na vse zadnje bi se dale odpustiti take neslanosti nerazsodnim masam, fanatiziranim od laži socijalistične laške čifutarije. Ali, to vam je bil izvedine svet italijanske inteligence in kulture, ki je za žive in mrtve ploskal in vpil in lovil listke, ki naj »rešijo« Maksimo Gorkega. To je bila gnušna antiruska demonstracija gospode v svilenih bluzah in frakih. O koliko tartiferije je v tej inteligenci, v tej — kulturi!! Sramujte se — pajaci«.

More li kdo biti v nejasnem, proti komu je bila naperjena ta notica? Mislimo da nikdo. Vsakdo nam mora verjeti, da nam ni bilo ni na kraju misli, da bi se dotaknili socijalistične stranke in onih, ki so poštenega prepričanja pristaši te stranke. Nikdar nismo tajili mi ali skrivali, da so med nami in socijalistični stranko principijalne razlike. Ako bi ne bilo teh, bi se niti ne moglo govoriti o narodni in socijalistični stranki; saj potem bi bila — ena stranka. Isto tako pa nismo nikdar odrekli socijalistični stranki pravice do obstanka. Marveč se nismo obotavljali nikdar s pripoznanjem onega, kar je v programu te stranke po našem uverjenju dobrega in opravičenega. In ravno z vedenjem naše stranke v zadnjih časih smo pokazali, da si želimo med našo stranko in socijalno demokratično razmerje, ki bi imelo na čelu znak odkritosti in lojalnosti. V smislu tega razmerja naj bi si govorili odkrito in lojalno, v čem da soglašamo in v čem da ne soglašamo. Le v soglasju s to našo željo je, ako socijalistična glesila odkrito govore na našo adresu in da po svojem uverjenju pobijajo naše nazore. Oni pa morajo istotako priznavati nam pravico in svobodo za brambo svojih nazorov in svojih načel.

Ne zamerjamo torej »Lavoratoru«, da se je postavil po robu naši sodbi o gorice rečeni demonstraciji. Z ogorčenjem pa mu očitamo, da je bil o tem nelojalen. Iz gornjega citata je razvidno, da je bila grenka obsedba namenjena le židovski gospodi, ki zlorablja ime in genij Gorkega, dočim smo masi, ki se je dela zlorabljal, očitali le nerazsodnost. Sedaj pa žujte, kaj nam je podtaknil »Lavoratore«. Mej tem, ko smo mi apostrofi ali »laži« socijalistično laško čifutarijo, pa natveza »Lavoratore« svojim čitateljem, da smo govorili »causilla socialista«, da smo torej žalili socijalistično stranko kakor tako in tudi n. b., ki jej pripadajo po svojem poštemem prepričanju!

goreča slama. Ako bo to njegova korist, se bo že jutri pogajal s Horvati in Paležniki, s sovražniki moje krone. Jaz nočem tega, jaz hočem doživeti pogubo med dveh plemen, čuješ li? To mora biti, je dahnila Marija, stisnivša pesti in pogledši Nikolo ostro, omahuješ tudi ti, mari sem se prevarila tudi v tebi?

— To vprašuješ, kraljica! Nisi li čitala na mojem štiti usodnih besed: Smrt Horvatom! Smrt Paležnikom! To je izpoved moje duše. Pri Bosutu je padla pod mojim buzdovanom glava Lacka Horvata. To je bil prvenec moje krvave žetve. Za maščevanje živim tudi jaz, zaobljuba mojega štita zarila se je globoko v mojo dušo in ne bom miroval, dokler ne izvršim te zaobljube. Prisezam ti, Marija, da pomorim čenec pokojne ti matere.

— Dobro, Gorjanski, dobro! je poki mala kraljica zadovoljno, sklenivša suhi ustni v grozen usmev. Tvoja beseda me je pomirila za trenotek, ulil si kapljo zdravila v to suho dušo. Verujem ti — ali, je dvignila

Proti takemu postopanju protestujemo v imenu tiste lojalnosti, ki si jo želimo med nami in socijalno demokracijo.

»Lavoratore« nam očita, da proslavljamoz carizem, avtokratstvo in kozake. Če hoče ta list reči s tem, da smo slepi za nedostatke, ki jih ima na sebi ruska uprava in sedanja državna uredba v Rusiji in da negiramo potrebo reform in moderniziranja, potem mu moramo zopet reči, da »Lavoratore« ni napravil s tem poklona pred — resnico. Če pa obojamo način, kakor se hoče z nasiljem in umorstvi izsiliti reforme, delamo to v trdnem uverjenju, da je tako izsiljevanje le na škodo opravičenemu stremljenju po moderniziranju javnega življenja in uveljavljenja liberalnih načel v Rusiji. Zgodovinska dejstva potrjujejo ta naš nazor in mi ne dvomimo ni najmanj, da ga potrdi tudi bodoči dogodki.

Sedaj pa stavljamo do »Lavoratora« drugo vprašanje: si-li upa trditi, da je vsej tisti italijanski gospodi v frakih in svilenih bluzah, ki so neslano demonstrirali v gledališču Verdi res na srečo položeno ruskega naroda, ali pa usoda Maksima Gorkega? Pojta no! Demonstrirati so hoteli proti Rusiji, ker je slovenska! Svojemu srdcu, svojemu nacionalnemu šovinizmu so hoteli dati duška! Oni ne mrze le avtokratstva v Rusiji, oni mrze Rusijo samo, oni sovražijo Slovanstvo. Oni bi, če bi mogli zrušiti Rusijo in ruski narod, pa naj je prva avtokratska ali konstitutivna. Če bi Maksim Gorki, ves, kakor je, živel v Trstu in če bi živel kakor Slovan, sčavo bi jim bil kakor smo jim vsi. To vemo mi predobro in zato naj se nam ne prihaja z opravičevanjem takih demonstracij v imenu humanitete in idealov liberalizma!

To pa izjavljamo odkrito in brez strahu: Ako bi nam bilo izbirati med ruskim avtokratstvom in med žrelom židovsko-kapitalističnega moloha, mi se ne bi obotavljali niti en hip in kar hitro bi se izrekli za — ruskega avtokrata.

Ravno zato, ker poznamo to signorio, ki hoče v svoje namene zlorablja socijalno idejo, ravno zato, ker vemo, da bočejo tiranijo in ne svobodo za vseh, in ravno zato, ker odkrito želimo, da bi socijalna demokracija odkrito služila ideji bratstva, enakosti, in svobode individua in narodov, ravno zato obžalujemo tako postopanje socijalnodemokratičnih glasil, ki v svojih efektivih ne more biti nič drugega, nego — v oporo italijanskim nacionalističnim zbezneležem in ki le jemlje ugled in veljavo socijalni demokraciji in nje programu.

Za to odklanjamo z odločnostjo in ogorčenjem podtikanje kakor da smo sramotili socijalno demokracijo kakor tako! To je atentat na resnico.

To bodi povedano »Lavoratoru« na vsa usta.

Marija glavno iznemoga, čuješ li, Nikola, ti ne ljubiš svoje žene, tako so mi rekli.

— Govorila si iskreno in tebi priznavam, da je ne ljubim.

— Nu, ljubš li drugo, je-li ostala iskra one stare ljubezni v tvojem srcu?

— Na Angelijo misliš? Pri krvavem truplu svojega očeta se je ljubezen spremeni v sovražstvo.

— Prisezam ti.

— Dobro, Nikola. Še sem kraljica. Vse boš imel, cesar želiš, zlata in časti, povišam te nad vse druge, ali izvršiti moraš mojo, svojo prizezo, da mi bodo kosti moje matere mirne v grobu.

— In tudi če bi ne bilo Marijinih muk, storil bi isto že radi glave svojega očeta.

— Oh, samo da bi bilo hitro, Nikola. Bojim se za dneve svojega življenja in vendar bi hotela doživeti to.

— Živa ti kri dela, da se čutiš bolno. Mladost, svoboda je najboljši lek življenja,

PODLISTEK.

200

Prokletstvo.

Zgodovinski roman Avgusta Šenoa. — Nadaljeval in dovršil I. E. Tomič.

Prevel M. O.-š.

— Dobro. A sedaj, ko so mi padle spona, ko sem zopet kakor kraljica izišla na božje solnce, sedaj, ko to moje telo zopet svobodno diše, sedaj, ko se mi je duša spreobrnila kakor po plameuu novega življenja, sedaj te vprašujem: Nikola, brat, sva-li mi dva zaslužila, da naju svet bije železnim bičem, sva-li storila kakov smrtni greh, da usoda zatiskuje železne nohte v najino srce.

— Nisva, svetla gospa, nisva, se je razvnel Nikola.

— Ne govori mi »kraljica«, govori mi »sestra«. Ob, tovariš mojega trpljenja, je za-

Rusko-japonska vojna.

TRST, dne 10. maja 1905.

(Dopis iz strokovnjaškega peresa.)

Zadnje vesti ne poročajo o nikakoli spremembi v položaju. Roždestvenski in Nebogatev sta še vedno v južno-kitajskem vodovju, kjer se skoro gotovo preskrbljata za ogeljem brzokone za dlje časa, ne da bi se mnogo brigala za krič Japoncev radi zamišljenega »kršenja nevtralnosti«. Kar razni listi ugibljujejo o bližnjih ciljih Roždestvenskega, temu ni nič zaupati, kakor nas uče dosežanje izkušnje.

Kar se tiče govoric, da hoče Roždestvenski prodreti do Vladivostoka, se moramo sklicevati na dosežanja izvajanja nša. Jaz sem trdno uverjen, da je v interesu Roždestvenskega, da ima svoj temelj bližje v japonskem vodovju. Zdi se absurdno in si ne moremo domnevati, da bi hotel Roždestvenski zapuščati svojo sedanjo dovozna črta na morju. In mi sodimo, da je tudi v bodoče ne bo hotel zapuščati. Mi si ne moremo predstavljati, da bi se hotel Roždestvenski se svojimi 60 ladjami podati v Vladivostok. — Za naš nazor govore ti-le razlogi:

1) ker bi bila s takim korakom Roždestvenskega itak že obremenjena sibirska železnica podvojeno obremenjena; 2) Vladivostok v zimi sploh ni ugoden za operacijsko stacijo radi ledu, a tega ne more nikdo vedeti, da pride že pred zimo do odločitve na morju; 3) bi bili transporti po morju v Vladivostok v vedni nevarnosti pred japonskim brodomjem in torej skoro nemožni; 4) bi izgubil Roždestvenski strateško prednost, ki jo ima sedaj, ko more Togi za hrbtom rezati zveze Japonske z vsajim svetom; 5) rezanje sedanje zveze Japonske z Ojamo, s taktičnimi gibanji pred bitko na morju, bilo bi potem veliko težavneje in dražje, nego je iz sedanje pozicije.

Ako bi torej Roždestvenski zapustil sedanjo črto in se preselil v Vladivostok, bi pršlo v slučaju, da bo Linevič poražen in da bi Japonci pretrgali železniško zvezo med Vladivostokom in Harbinom, do slične katastrofe kakor pri Port Arturju, ako bi se Roždestvenski ne odločil o pravem času, — dokler ima še dovolj oglja —, da izpade iz Vladivostoka in si poišče zopet opore v južno-kitajskem morju, torej tam, kjer je — sedaj. Če bi taka potreba nastala v zimi, ko je Vladivostok zamrznjen, potem bi bila katastrofa še le prav gotova. Predstavimo si le položaj: Linevič poražen, železnica v rokah Ojame, Vladivostok zamrznjen, sedanja črta Roždestvenskega po morju v rokah Japoncev: ali ne bi bila katastrofa neizogibna? Čemu torej? Zato se nam vidi absurdno domnevanje, da bi Roždestvenski hotel v Vladivostok. S tem bi šel le na roko Togu, ki je sedaj v težavnem položaju. Roždestvenski bi zapustil vse strateške prednosti, ki jih ima od tega, da drži sedanjo črto v smeri proti Korejski cesti, in da stremi neprestano, da s taktičnimi gibanji grozi zvezi Japoncev z armado Ojama v Mandžuriji. To zadnje seveda v soglasju in združeno s križarskim brodomjem v Vladivostoku. A da poslednje umeje to, za to imamo že zgodovinskih dokazov in je potrjeno po dveh pohodih prav v teh zadnjih dneh. Skupno s tako militarično operacijo bo dosežen še drug namen: komercialno odrezanje Japonske od zapada,

ti se popravljaš še le. Najino maščevanje pa mora biti potrpežljivo, kakor pešec, ki je začel lesti na visok hrib. Horvatje in Paližne so se zatekli v zavetje.

— Pod varstvo mojega milega strica Tvrdka, to vem.

— Tja ne seza tvoja moč.

— Ne boj se, je vspela v njej dijabolična kri. Povrnejo se.

— Na kake nade. Usiljivec Kalabrež komaj da drži svojo neapeljsko krono. Ne bo se smel od Benetok zaupati varljivemu morju, a sedaj, ko je tvoja moč nadkrilila tvojo zemljo, ni njegovo ime, nego suha zastavonoša, ki ne izmami niti razspanega be-rača pod prapor. Tvrdko ima družega opravi. Treba mu stati pod orožjem na pragu hiše, ker se pripravlja nanj Turčin od Vztoke. Pa je tudi moder.

— Ali nikdar mu ne mine nada, da bo posedoval ta kraj. Ali ne trža kos za kosom Dalmacije iz-pod moje vlasti? Tudi naše zločince ne zapusti nada, a Tvrdko jo bo hranil. (Pride še.)

izlasti od Evrope. V zmišlu vsega tega si moramo celo logično domnevati, da Roždestvenski potegne na zimo — ako ne pride prej do odločitve — iz Vladivostoka vsa tam nabajajoča se ofenzivna sredstva (križarke, torpedovke, podmorske ladje itd.), ne pa da bi vso silo svojo ukoval v vladivostoški led. To bi bila — po mojem trdnem nazoru — usodna pogrška.

Avstrijska poslanska zbornica.

Dunaj 10. Minister notranjih stvari Bylandt Rheidt je odgovoril na interpelacijo posl. Pernerstorferja glede prodajanja naslovo in odlikovanj od strani bivšega ministrskega predsednika dra. Körberja, kar je bil priobčil list »Zeit«. Minister je rekel, da je na temelju uradnih poizvedeb dokazano, da ni bivša vlada ni direktno ni indirektno razpravljal a že večkrat imenovani veleindustrijalci o tem, da bi bili isti imenovani v gospodsko zbornico. Minister je zanikal vse trditve interpelacije. Nato je zbornica prešla v specialno debato o carinski tarifi.

Ogrsko-hrvatska zbornica.

Budimpešta 10. Zbornica je nadaljevala debato o adresi. Posl. Henz (judska stranka) je za adresni načrt. Posl. Stefan Kovačević (Hrvat), je izjavil, da mora še enkrat pojasniti stališče hrvatskih delegatov, ker se dvomi o pravici Hrvatske glede hrv. poveljstvenega jezika. Delegatje Hrvatske in Slavonije so vedno v skupni zbornici skušali delati v okvirju vladne stranke za skupne interese Ogrske in Hrvatske ter so energično odbijali napade, obranjene proti državni celokupnosti. Zatorej ne zaslužijo očitanja, češ, da so delali v politiki proti bratskim čustvom. Govornik je glede vprašanja o poveljstvenem jeziku izjavil, da morajo protestirati proti temu, da je hrvatski poveljstveni jezik njihove deželne brambe le milost, podeljena od ogrskega državnega zbora in ne posledica že starih pravic hrvatskega naroda. Toliko razprave, ki so se vršile neposredno pred osnovanjem zakonskega člena XXX. od leta 1868, kolikor tudi vsa zgodovina Hrvatske dokazuje, da se ni nikdar dvomilo o pravici Hrvatske do hrvatskega poveljstvenega jezika. Graf Apponyi zatrjuje po krivem, da niso Hrvatje proti nemškemu poveljstvenemu jeziku ugovarjali ter zahtevali od svoje strani uvedbenje hrvatskega poveljstvenega jezika le za slučaj, ako bo uveden tudi madjarski poveljstveni jezik. Tudi graf Apponyi je nekaj pripadal liberalni stranki ter ni zahteval madjarskega poveljstvenega jezika. Zakaj naj bi bili Hrvatje to storili? In ko se je v odseku deveterih razpravljalo o tem vprašanju, je graf Apponyi, ki zahteva sedaj za Ogrsko madjarski poveljstveni jezik, hotel, naj se Hrvatom pusti nemški poveljstveni jezik. Tudi od druge strani niso Hrvatje imeli od pridobitev odseka deveterih nikake koristi. (Živahna pohvala pri Hrvatih). — Posl. Fr. Udvarj (judska stranka) je pojasnjeval predlogo o samostojnem carinskem okrožju in o narodni banki za poljedelstvo na Ogrskem, ki se ima ustanoviti. Posl. Ivaš Sucin (Roman) je zagovarjal adresni načrt narodnostj. Na to so bile razprave prekinjene. Prihodnja seja jutri.

Drobne politične vesti.

Iz krogov angleške vojne mornarice. Londonski »Daily Mail« poroča iz Hongkonga, da se je v ponedeljek popoldne v pomorskem arzenalu vršila tajna konferenca. Tej konferenci sta prisostvovala oba angleška admirala in kapitani ter poveljniki vojnih ladij. — Pomorskim vojakom so skrajšali dopust.

Domače vesti.

Kongres slovanskih časnikaerjev v Volovskem Opatiji. Kakor se sliši, se namerava za predsednika kongresa voliti ljubljanskega župana Ivana Hribarja.

»Društvo slovenskih kajževnikov in časnikaerjev« je po svojem odboru imenovalo za svoje delegata na glavni skupščini »Orednje zveze slovanskih časnikaerjev« gg. Maks Cotiča, Andr. Gaberščka, Fr. Govekarja in Rasto Pustoslavška, oziroma kakor namestnic gospo Minko Govekarjevo. Društvo bo kandidiralo v osrednji odbor gg. Miroslava Malovrha in Frana Govekarja.

Ponočno razgrajanje. Piše se nam: Ni mi znano, je-li tudi po drugih večih mestih toliko in takega ponočnega razgrajanja kakor v Trstu.

Tu, pa bilo v sredini mesta, ali v predmestjih, je človeku, osobito delavecu, težko, ko mora po trudapolnem dnevnem delu, mesto da bi ponoči počival, poslušati rjoveje pijanih razgrajčev. Kar se dogaja okolo Chiozza in po Acquedotto, to pa presega že vse meje. Jaz nisem tako »nesrečen«, da bi moral stanovati v imenovanem okrožju, a imam čisto priliko poslušati divjake, ki brez usmiljenja upijejo in to v vsakem nočnem času. Ali ni nobene pomoči proti takemu razgrajanju v pozni nočni uri?

Zdravstvenim krogom na znanje. Prejeli smo: Na cesti, ki vodi preko sv. M. M. zgoraje na mestna pokopališča, je v neposredni bližini železnice mal potoček, ki teče preko omenjene ceste. Po tem potočju se pretaka neka tekočina, ki je bolj podobna žrnilu, nego vodi! Ima pa gotovo v sebi kake posebne vrsti kemičnih suovij, kajti emrdi tako, da si človek, ki gre tam mimo, mora mešiti nos.

Na kmetih skrbe oblastva, da se odpravljajo gnojšča iz-pred hiš, tu v Trstu pa se pušča, da gnojšča preplavlja ceste, po kateri hodi na tisoče ljudi dan na dan.

Meningitis siderans imenujejo neko novo bolezen, vsaj za naše kraje je menda nova. Nemci imenujejo to bolezen Genickstarre, tukajšnji zdravniki pa meningite cerebro spinale. Ta bolezen, o kateri pišejo mnogo šlezjski listi, je baje že poznana in so je v zadnjem času pojavila v veliki množini v dveh oddaljenih krajih, v Newyorku in pa v Poznani in v Šleziji, kjer se rapidno širi in zahteva mnogo žrtv. Tudi pri nas se je pojavila v štirih slučajih; pred par dnevi je umrla v tukajšnji bolnišnici pri sv. M. Magdalen deklica Franja Jurišević, katero se raztelesili in konstatirali to bolezen. Kakor poročajo šlezjski listi, se je tam ta bolezen pojavila največ pri otrokih, posebno delavskih, kjer so jo študirali v vseh štadijih, o čemer je potem poročal dr. Kirchner. Bolezen pričinja kar naenkrat. Poprej zdravega človeka začneja nenadoma tresti huda mrzlica, ki se ponavlja. Temperatura gre do 41 stopinj in še višje. Za tem se pojavlja bljuvanje. Značilno je, da bitje žile ne postaja bolj počasno, ampak se viša na 190 in več vdarev. Kmalo se pokaže strahansko močan glavobol in z istim nekako otrpnenje, oziroma strjeanje kit. Bolnik ne more odpirati ust, ne jesti, ne govoriti in tilak se mu zavija nazaj in postaja trd. Zdravljenje uraja osem do deset tednov, toda z groznimi posledicami. Maogokrat ostanejo bolniki precej časa gluhi in za luč jako občutljivi. Včasih pa nastopa smrt že drugi dan, v mnogih slučajih nastopa pa celo že po nekaterih urah. Take hitre slučaje imenujejo meningitis siderans.

Nadalje opisuje dr. Kirchner vzroke in bitstvo bolezni ter načine, kako jo zdravijo: Priporočta se vroče kopeli in mir. Vse drugo je, seveda stvar zdravnika, ker je potrebna neka operacije. Profesor Lingelsheim, vodja bakteriološkega zavoda v Beuthenu, je konstatiral, da je pričetek bakterij pri zdravih ljudeh, ki so bili v dotiki z bolnimi, bil v slinah v grlu in nosu; radi tega se priporočta, da se pari na snážnost grla in nosu. V Newyorku bolezen še narašča in jih je umrlo že nad 700.

Pa jim človek verjemi! Pod tem naslovom nam pišejo: Kakor smo precej obširno poročali tudi mi, je delavec Zeglar smrtno-nevarno obstrčil inženjerja tehničnega zavoda Jörgensena-a ter je potem vstrelil tudi samega sebe. Pogreb Zeglarja je bil predvčeršnjem popoldne.

Ob 11. in gol uri zjutraj so zapustili delo vsi delavci štirih največjih industrijalnih zavodov. Ob 5. uri popoldne (pol ure prej, nego je bilo naznanjeno) so odpeljali pok. Zeglarja na dvoprežnem vozu, a spremljalo ga je okolo 8000 delavcev.

Sedaj pa poslušajte, kako poročajo o omenjenem pogrebu tukajšnji listi. »Il Sole« piše, da je bilo 15.000 delavcev, ki so spremlili pokojnika. »Il Piccolo« piše 4000, »Gazzettino« pa pravi — nekoliko stotin!!! Možno je, da se mi motimo v številu, gotovo pa je, da tu ni govora ne o »nekoliko stotinah« in ne v 4000. Fakta so fakta, pa naj jih pači vse novinstvo vsega sveta.

Mi nismo in ne bomo nikdar odobravalii nasilstv in tudi ne odobrajemo zločina izvršnega na osebi ranjenega Jörgensena, da bi pa v tem služaju metali kamenje v grob mrtvega ubijalca — kakor delajo to drugi — tega nam ne dopušča naša vest. Grozro je misliti res, kam pridemo, ako se bo de-

lavstvo posluževalo tako groznih sredstev, ali na drugi strani stoji tudi dejstvo, da so oni, ki imajo moč nad delavstvom, proti poslednjemu vse drugo, nego bi morali biti: pravilni ljudje z čutečim, človekoljubnim srcem!

Nov prispevek k staremu poglavju. Društvo poštarjev za pokrajine: Kranjska, Primorje in Dalmacija — torej za trojico pokrajin, katerih prebivalstvo je v svoji skupnosti po veliki večini slovenske oziroma hrvatske narodnosti. To društvo nam je doposlalo te dni neko vest in zastrmeli smo. Ne radi vesti, ampak radi nadpisa na papirju in na kuverti, kajti ta nadpis se glasi z drugimi tipi: »Verein der k. k. Postmeister, Postexpedienten und Postexpeditoren in Krain, Küstenland und Dalmatien«. In spodaj: »Società dei i. r. maestri, comessi e speditori postali della Carniola, del Littorale e della Dalmazia«.

Torej niti črkece o slovenskem, oziroma hrvatskem jeziku, razun na pečatu, na katerem je nadpis trojezičen. Čitatelji gotovo strme z nami, če jim še povemo, da je predsedništvo sedaj v — Litiji!! Naj-li dajamo še posebej izraza svojemu ogorčenju, ko društvo inteligentnih in ob enem — čele hočejo — neodvisnih mož iz treh pokrajin spretežno slovenskim prebivalstvom piše uredništvu slovenskega lista na takih tiskovinah?! Ne, komentar prepuščamo zavedni slovenski javnosti.

To je tako-le nov prispevek k staremu poglavju o — slovenski nezavednosti.

Alli se bližamo vojni? (Vojaštvo v soški dolini. — Topovi na sv. Gori). Iz Gorice nam pišejo:

Goluchowsky in Tittoni sta se torej sestala. Vse je šlo gladko, brez najmanjše neprilike; vsa kakor na parketu, ki sta ga odlična gospoda tako vajena. Bistre motrice našega političnega položaja pa je ta dogodek le še utrdil v njih mnenju, da se bližamo vojni. Kakor znano so se v zadnjem času razni kraji v soški dolini napolnili z garnizijami. To ima neki pomen, tega nam ne izpodbijejo izvestni krogi. Zakaj bi se gospodje sicer srbeli, ako bi jih čevljev ne žulili? Tri dni zapored so vozili iz Gorice v soško dolino razne vojaške priprave. Bil je naravnost veličajen pogled na nedogledno verigo vozov, ki se je pomikala po solkanski cesti iz Gorice. Človek je dobil sliko »en miniaturo« o velikanskem vojaškem gibanju na skrajnem Vztoku. Vozovi, ki so jih vozili po prašni soški cesti, so bili napolnjeni raznega blaga. Ali mučni utis so napravili na nespretni vozovi, ki so bili napolnjeni z obilico črno barvanih, v železo okovanih kovčkov. Na teh kovčkih so sedeli vojaki brez orožja. Nevedni vozniki so pravili, da je v njih — perilo za vojake. Množica je verjela. Blagor revnim na duhu! Med množico je nastalo pričkanje, ko je nekdo trdil, pa je v teh kovčkih — municija. »To'ko vozov municije, to bi bilo preveč! In ob vozu, na katerem je municija, morala bi stopati 2 vojaka z nasajenim bajonetom, naprej pa bi moral stopati vojak s črno zastavico« — tako je trdil doslužen vojak. — Srečno ljudstvo, ki veruje. Dobre tri ure peš-hoda smo oddaljeni od laškega kraljestva, pa da bi naši strategji s takšnim pompom prevažali municijo, na svoje pozicije?! To bi bila več nego budalost. Politika je delovanje lakavosti in prevar. Kaj pravi pesnik: »Politisch Lied ein garstig Lied!« —

Bilo je minolo soboto. Dež je lil vse popoldne z neba kakor bi se bile odprle vse vetrnice. V tem dežju in nalivu so se pomikale 3 baterije gorškega topničarstva v polni vojaški opravi na konjih in s topovi proti Solkanu. Od tu so šli — pomislite ljudje božji: s konji in topovi — v najhujšem dežju in nalivu, po oni strahoviti kameniti cesti, ki je že za vsacega romarja pravcata pokora: na — sv. Goro. V polnem diru so bili prej nego v eni uri na vrhu. To pač ni bila navadna vaja! Po vseh znamenjih se bo gradila na sv. Gori trdnjava, ki je že potrebna zgolj iz ozira na momentalni soški most, ki bo stal preko milijon! Konečno je vredno pripomniti, da so topničarji — romarji na svoji božji poti na sv. Goro (menda kakor vseh Goluchowsky-Tittonijevga dogovora) shranili v samostanski kleti 4 najmodernejše topove. Ubogi franjeveci! V topničarje so jih potrdili! Torej vendar: »dolga ljubezen, gotov krat!« — pravijo naši ljudje. Beležimo z velikim zadovoljenjem, da je ljubkovanje omenjene dvojice porodilo tako lepih vapehov! — S cer pa še

Na Barki se odda v najem čedna hiša s 5 sobami, kuhinjo in 2 kleti in sicer za celo poletje. — Kdor želi natančnejšega pojasnila, naj se obrne na »Gospodarski svet na Barki p. Divača«. — Načelnik: Jos. Ambrožič.

Vpokojenec 28 let star, večje slovenskega in nemškega jezika. išče službo za kakšnega slugo v pisarni, magacinerja ali stražarja. Naslov pove »Edinost«.

Iščejo se perice pripravne za vsako vrstno delo, ki bi se vsprejele v neko tržaško kopalnico. Ponudbe na »Edinost«.

Vabilo na javni ples, katerega prirede mladeniči iz Verhovelj, v nedeljo dne 21. maja v Dolu pod Repentabrom pri postaji nove železnice, na dvorišču gostilne g. Ivana Gulič. — Svirala bo popolna godba iz Proseka. Začetek ob 3. uri pop. V slučaju slabega vremena se ples odnese na 28. maja.

Zaloga istrskih in dalmat. vin v ulici Cecilia 16 (vogal ul. Ruggero Manna) Zaloga je vedno preskrbljena z vini najboljših kletij. Cene: istrsko po 64 st., belo brisko po 80 st., opolo iz Visa po 72 st., vse franko na dom. Za obilne naročbe se priporoča **IVAN TONEL**

DROGERIJA Josip Zigon ul. Caserma 8

Izbor drog, barv, čopičev, pokosti, parfumov, fin. mila. — Zaloga mineralne vode, voska za parkete, na mrzlo pripravljenege sirupa tamarindo, mallnovec itd. itd.

Prodajalnica rokovic in kravat A. HUBMANN Corso 19 — Ustanovlj. 1865 — Corso 19 rokovice glase: 1. 2 gumba gl. 1, 3 gumbi gl. 1-20 rokovic od kože Dante z 3 prati 3 gumbi 1-20 rokovic z imit. rane kože, 3 gumbi 0-50 rokovic od škodske nit, 3 gumbi nvc. 40 in 50 rokovic perforirane, kineške, 3 gumbi nvc. 40 in 50 Polovične rokovic od svilnatoga bombaža — novost. — Milo „kok“ 8 nvc., graški in grški prah za obraz 10 in 15 nvc. Kravate zadnje novosti. Rokovice se opere v 24. urah.

Ivan Koschel prodajalnica jedilnega blaga TRST. — Trg Barriera vecchia 8 — TRST. Prodaja na debelo in drobno. Moka preih mlinov Ogrske in Levanta. Otrobi. Ores. Testenine tu in inozemske itd. itd.

SPECIJALITETA: likerji, pristna vina v buteljkah in na drobno. Cene zmerne. Marsala 80 nč. liter, zganje 80 nvc. liter vermut 64 nvc. liter. **Prodajalnica boteljk**

M. SALARINI v ulici Ponte della Fabbra št. 2 (Vogal ul. Torrente.) **Pomlad!** **Poletje!**

Zaloga oblek in površnikov za gospode, dečke in otroke, velik izbor platnene obleke in kostumov, raznovrstne jope ter rumena in modra obleka za delavce. Nov dohod blaga za obleke po meri, koje se izvrše točno in hitro po zelo nizkih cenah. Na deželo vzorci brezplačno in franko. **PODRUŽNICA: „ALLA CITTA DI LONDRA“** ul. Poste nuove št. 5. (vogal ul. Torre bianca)

Izvrstno jedilno olje po 28 nvc. liter v novi prodajalnici **A. BERINI & A. STRINGARI** ulica di Torre bianca 45.

Kis, mlo, sveče in soda. Jedilno olje po 28 nvc.

„SANUS“ novi higijenični zobotrebnički disinfektirani parfemirani zaprošen patent se prodajajo povsod. **C. COMINI, Trst Barriera 28**

„SLAVIJA“ sprejema zavarovanja človeškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavarovanje na doživetje in smrt z zmanjšujočimi se vplačili. Vsak član ima po preteku petih let pravic do dividende.

MALA OZNANILA

V novi prodajalnici jestvin in kolonijal Petra Peternel v ulici Gula št. 76 je v dobri vsakovrstne jestvine kakor: kavo, riž, testenine (napeljske), sladkor, turščino in belo moko, naravno maslo, sveče, mlo, jedilno olje prve vrste po 36 nvc. — **Biago vedno sveže.**

Svoji k svojim! Podpisani priporoča svojo zalogo oglja, drva, premoga in drugo razno kurjavo ter petrolej. Pošiljanje na dom. **Josip Muha,** ul. Cavana (uhod ulica Cavazzani št. 3).

Guerino Marcon ulica Tivarnella št. 3. Priporoča svojo zalogo oglja in drv, ki je vedno preskrbljena z najboljšim kranjskim biagom. Prodaja na debelo in drobno. **Pošiljanje na dom.** Telefon št. 1664.

Tomasoni Ulisse Trst slikar-dekoratér. Sprejema delo na debelo. Dekoracije sob s papirjem, slikanje sob in napisov v vseh slogih in na vse načine. Ponarejen les in marmor. Barvanje pohištva, podov itd. Vse po zmernih cenah, točno in hitro. — Delavnica: ulica Ugo Foscolo št. 18.

Iv. Kopač svečar v Gorici priporoča priznano najboljšo in najcenejšo voščene sveče. Cenik brezplačno in franko.

Nova prodajalnica Romolo Perini zlatar in droguljar Via del Rivo 26 Sprejema poplave, kupuje zlato, srebrno in juvele. Popravlja ure na jamstvo.

Prodajalnica jestvin založeno z vedno svežim blagom I. vrste kakor: kavo vseh vrst, sladkorja, olja, mila, kisa, testenin, moke, otrobov itd. priporoča svojim rojakom udani **Počkaj Ivan** ul. PETRONIO 2 (vogal ul. S. F.

MIRODILNICA Simona Skrinjar ulica Farneto št. 33 podružnica ul. Sottefontane 629 sprejema tudi pisemna naročila ter pošilja na zalogo blaga na dom po najnižjih cenah.

CESARE ALPRON komisije in zastopstva TRST ulica Acquedotto 65, I.

Podpisani priporoča svojo **NOVO PEKARNO IN SLADČICARNO** pri Sv. Jakobu Istrska ulica 12 (zraven sl. šole). Vedno svež kruh. Pošiljanje na dom. Sprejema naročila in domači kruh v pecivo. Postrežba točna. **Benedikt Subau**

MIRODILNICA Henrik Bonetta ul. Carradori 18 (vogal Geppa) Specialiteta naravnih in medicinalnih drog, barv, pokosti, lakor, šček, čopičev, navadnega in parfumnega mila, petroleja, spirita (zeste) za gostilne. — Barvilo za čiščenje vina. Nizke cene. Prodaja na debelo in drobno

Tržaška posojilnica in hranilnica registrovana zadruga z omejenim poroštvom. Piazza Caserma št. 2, I. n. — TRST — V lastni hiši. Telefon št. 952. **Vhod po glavnih stopnicah.** Hranilne uloge sprejema od vsakega, če tudi ni ud zadruga in jih obrestuje po 4%. Rentni davek od hranilnih vlog plačuje zavod sam. Vlaga se lahko po 1 krono. Posojila daja samo zadrugi in sicer na uknjizbo po 5 1/2%, na menjice po 6%, na zastave po 5 1/2%. Uradne ure: od 9.—12. dopoldne in od 3.—4. popoldne. Izplačuje vsaki dan ob uradnih urah. — Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt. Ima najmoderneje urejeno varnostno celico za shrambo vrednostnih papirjev, listin itd. **Poštno hranilnični račun 816.004.**

Narodni kolek je vdbiti pri upravi „Edinost“

TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5 **MEBLOVANJE PO NAJMODERNEJSIH ZAHTEVAH** **KATALOGI BREZPLAČNO.**

Podpisani naznanjam slavnemu občinstvu, da sem otvoril na **Opčinah** **Restavrant Hacker** opremljen po zahtevah, preskrbljen s slovečimi vini in najboljšim kraškim teranom. Vodstvo poverjeno je g. Angelju Palma, bivšemu voditelju „Grand Restavrant Hacker“ tako, da slavno občinstvo dobi tudi na Opčinah vso tisto udobnost, katero sme danes zahtevati. Uverjen, da ga bo ugledno meščanstvo podpiralo kakor do sedaj, beleži udani **EMIL HACKER.**

KONSTANTIN RUBINIK Prodajalnica mrežic, Ulica Stadion 3. Sprejema prekladanje in čiščenje svetilk na plin ob času selitve. Neprekosljive plinove mrežice. — Vsakovrstni pripadki za razsvetljavo. Naročbe za popolno čiščenje stanovanj.

Zaloga obuvala in čevljarski mojster Josip Stantič

Zalagatelj c. kr. redarstvene straže, c. kr. glavnega carinskega urada in skladišč, c. kr. priv. lloyd. orož, c. kr. finančne straže v Trstu, Kopru in Pulju. **TRST. - Ulica Rosario št. 2. - TRST** priporoča svojo bogato zalogo raznovrstnega obuvala za gospode, gospe in otroke.

Prodaja najboljšo voščilo (biks) **Fredin** Cene nizke. Postrežba točna.



Zaloga izvozno-marčne (Export-Märzen) in vležane (Lager) **pive** v sodčehkih in v boteljkah, kakor tudi **— kvasa —** iz tovarne **Bratov Reininghaus Steinfeld pri Gradcu.** Zaloga **Mattonijeve Giesshübler** vedno sveže kisle vode po zmernih cenah pri **ANTONU DEJAK junior** TRST Via degli Artisti št. 10.

Alojz Cian & A. Visintini naznanjata cenjenemu občinstvu, da sta prevzela na lasten račun trgovino in avtorizovano krojačnico **Alla Città di Trieste** v ul. Torrente št. 40 (nasproti gledišču Goldoni). Tam se vdobiva velika zaloga izgotovljenih oblek za odrasle in dečke. Delavske hlače prve vrste kakor tudi blago vseh vrst in najposlednejše novosti.

ANTON SKERL mehanik, zapriseženi zvedenec. Trst - Carlo Goldonijev trg 11. - Trst. Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“. Napejva in zaloga električnih zverčkov. Izključna prodaja gramofonov, zonofov in fonografov. Zaloga priprav za točiti pivo. Lastna mehanična delavnica za popraviljanje šivalnih strojev, koles, motokoles itd. **Velika zaloga pripadkov po tovarniških cenah.** TELEFON št. 1734.

Karlo Louvier zlatar in draguljar Trst - v ulici Barriera vecchia 10 - Trst. Prodaja in zamenjava zlata, srebra in dragulj ter izvršuje vsakovrstne poplave.

Doge za parkete hrastove ali jelove prve vrste prodaja pod jamstvom po tovarniški cen. **Zaloga lesa - Miclaur** ulica Fonderia št. 7

Gostilna T. MAJCEN ul. Nicolò Macchiavelli 34 (ex Forui). Toči istrska in dalmatinska vina, beli opolo, posebna tirolska vina. **Prve vrste pivo.** **Gorke in mrzle jedila.** Sprejema naročbe na kosila in večerje. N. Za družino istrsko vino po 36 od 5 litrov naprej po 34.

Nad 40-leten vspeh. Najstarejša medicinalna specialiteta naše pokrajine. **PASTIGLIE PRENDINI** (od ogolunjene sladke skorje) Iznajditelj in izdajatelj P. PRENDINI v TRSTU. Odlikovane z kolajnami in diplomami na prvih mejnarodnih razstavah. Počasčene se zaupanjem odličnih zdravnikov ter predpisane kot domače zdravilo pri: grlobolu, kašlju, hripavosti, upadanji glasu, kataru. Zamorejo jih živati tudi otroci, nadalje pevci, govorniki ter učitelji, da zadobè čist in svež glas. NB. Pazite na nepoštene ponarejanja ter zahtevajte vedno „Pastiglie Prendini“. V škaticah: v lekarni „Prendini v Trstu“ ter v vseh boljših lekarnah tukaj in v Evropi.

F. Pertot urar TRST - ul. Poste nuove št. 9 priporoča veliki izbor ur: Omega, Schaffhause, Longines, Tavanes itd. kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. Izbor ur za birmo. Sprejema popraviljanja po nizkih cenah.

„Slavija“ vzajemna zavarovalna banka v Pragi. — Rezervni fond 29.217.694/46 K, izplačane odškodnine: 78.324.623 17 K. Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države z vseskozi slovansko-narodno upravo. Vsa pojasnila daje: **Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah 12**

Zavaruje poslopja in premičnine proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najakutneje. Uživa najboljši sloves, koder posluje. Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in obćnokristne namene.